



РАЗВИТИЕ СПОРТИВНО ОЗДОРОВИТЕЛЬНОГО ТУРИЗМА В РОССИИ

Направление подготовки

49.04.02 Физическая культура для лиц с отклонениями в состоянии здоровья
(адаптивная физическая культура)

Учебная группа

АФК-М-1-Д-2018-1

Студент: Лапина Д.А.

ИСТОРИЯ РАЗВИТИЯ СПОРТИВНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНОГО ТУРИЗМА В РОССИИ

- Характерной особенностью становления туризма в России является, то, что наряду с развитием классического варианта как вида путешествий, совершаемых для отдыха и самообразования, общения, родилось и стало массовым направлением -- спортивный туризм, был в 1949 году введен в Единую Всесоюзную спортивную классификацию.

ТУРИЗМ В СССР



ТУРИЗМ В СССР

- **Общественные организации, туристские активы того времени смогли вовлечь в занятия туризмом и активным отдыхом около 6,8 млн. человек в год, участвовало 14250 туристских групп в туристских походах, существовало 30 тыс. туристских секций и комиссий (Концепция развития спортивно-оздоровительного туризма в Российской Федерации на период 2005 год).**

ТУРИСТСКО-СПОРТИВНЫЙ СОЮЗ РОССИИ (1991-1992 ГГ.)



в России организацией спортивно-оздоровительного туризма занимается Туристский союз, а регулированием на государственном уровне Федеральное агентство по физической культуре и спорту. Краевые, республиканские и областные агентства по физической культуре и спорту сотрудничают с клубами, станциями, федерациями по туризму, которые решают задачи по взаимодействию человека, с природой, на основе гармонизации духовных и физических начал человека, учитывая культурные ценности, национальные традиции и преемственность.





Технология функционирования спортивно-оздоровительного туризма рассматривается, через процесс движения человека из искусственной городской среды в природную.

ТУРИЗМ И БИЗНЕС



ТУРИЗМ КАК БИЗНЕС

МАРШРУТЫ ПО РАЗЛИЧНЫМ ВИДАМ ОТДЫХА

- водные сплавы,
- пеше-горные походы,
- велосипедные,
- конные,
- треккинг,
- лыжные туры,
- собачьи упряжки и др.

СОВРЕМЕННОЕ СОСТОЯНИЕ РАЗВИТИЯ СПОРТИВНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНОГО ТУРИЗМА В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ



ТУРИЗМ В ЦИФРАХ

- В большинстве регионов Российской Федерации доля численности людей, занимающихся спортивным туризмом в расчете на 10000 человек постоянного населения в субъектах Федерации в 2012 г. составляет 1-25 чел. Отношение такого вида прослеживается не только в отдаленных частях России, но и в ее Европейской части.
- В настоящее время нет сомнений, что спортивные мероприятия в России проводятся довольно-таки часто. Подтверждением этому служит проведение Универсиады в Казани в 2013 году,
- Зимних Олимпийских игр в Сочи 2014 году,
- Кубка Конфедераций по футболу в 2017,
- Чемпионата мира по футболу в 2018 г.,
- Всемирная зимняя универсиада – 2019 в г. Красноярске и т. д.

ПО ДАННЫМ ИНФОРМАЦИОННОГО ТУРИСТСКОГО ПОРТАЛА СПОРТИВНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЙ ТУРИЗМ ПОДРАЗДЕЛЯЕТСЯ НА НЕСКОЛЬКО ВИДОВ

- пешеходный туризм;
- водный;
- горный;
- лыжный;
- спелеотуризм;
- дайвинг;
- альпинизм;
- конный туризм и т.д.

ИНТЕРЕСНЫМ ВИДОМ СПОРТИВНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНОГО ТУРИЗМА ДЛЯ МНОГИХ ТУРИСТОВ МОЖНО ВЫДЕЛИТЬ МАРШРУТЫ:

- оздоровительные маршруты (не сложные для физического здоровья, не оказывающие негативного влияния на здоровье);
- маршруты выходного дня (в ночлегом в пути);
- спортивные маршруты (предназначены для хорошо подготовленных физически туристов).

Можно сказать, что их предназначение – это походы организованных и самостоятельных индивидуальных, семейных групп туристов. Туристские тропы обязательно оборудованы указателями, есть места для отдыха, во многих случаях для следования по ним применяются специальные карты или подготовленные маршрутные листы с их описанием.



ОТДЕЛЬНЫМ ВИДОМ МАРШРУТОВ ЯВЛЯЮТСЯ ТУРИСТСКИЕ ТРОПЫ.

ВЫВОДЫ:

- Таким образом, можно сказать, что развитие спортивно-оздоровительного туризма в России является важной составной частью физического воспитания молодежи, а также государственной социально-экономической политики.
- При современном ритме жизни в городах, большая часть населения страны устает не только физически, но и морально от постоянного активного движения и работы. Спортивно-оздоровительный туризм рассматривается как одна и наиболее эффективных и современных способов продуцирования здоровых физических и духовных качеств человека, а также познавательных и самосберегающих начал при минимальных затратах государства и самого туриста.

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ:

1. Казначеева, С. Н. Современное состояние спортивного туризма в Российской Федерации // С. Н. Казначеева, Е. А. Челнокова, Агаев Натиг Фарман-оглы / Интернет-журнал «НАУКОВЕДЕНИЕ» Том 8, №1 (2016) / [Электронный ресурс] Режим доступа: <http://naukovedenie.ru/PDF/54E VN116.pdf> (дата обращения: 26.09.2017 г.)
2. Информационный туристский портал / [Электронный ресурс] / Режим доступа: <http://www.infoturizm.info/> (дата обращения 26.09.2017 г.).
3. Вековцов, М. О. Спортивно-оздоровительный туризм в качестве метода физического воспитания и значимость его в России / Молодежь, наука, творчество – 2016 / М. О. Вековцов. – Омск: Омский государственный технический университет, - 2016. – с. 574-576.
4. https://studwood.ru/1025789/turizm/istoriya_razvitiya_sportivno_ozdorovitelnogo_turizma_rossii
5. <https://e.mail.ru/attachment/15365896310000000120/0;3>

БЛАГОДАРЮ ЗА ВНИМАНИЕ!